直接资助计划(直资)学校 「学校财务预算/学费调整」简介会 (2019年3月11日) 问与答

「学校财务预算/学费调整」

问1: 教育局如何厘订学校须作全面家长咨询的加费幅度分界线? 这分界线是否用作学校厘订学费加幅的准则?

答 1: 在厘订全面家长咨询的加费幅度分界线时,教育局会考虑各项相关的因素,包括香港的经济状况、学校的收入与支出、家长的负担能力等。 全面家长咨询的加费幅度的分界线只用以决定学校是否须要就其学费调整申请作全面家长咨询,以增加学校行政管理的透明度及与家长维持良好的沟通,而不是建议学校厘订加费幅度的准则。

- 问2: 教育局在审批直资学校调整学费的申请时,是否就学校的财务状况设立准则(例如学校的总营运储备不能超过相等于若干个月的全年营运开支)来决定是否批准学校调整学费的申请?
- 答 2: 教育局在审批直资学校调整学费的申请时,会整体审视学校提供的所有资料、理据及其合理性(包括考虑学校的财务状况是否稳健、家长咨询是否妥善进行、财政预算及建议学费调整幅度是否合理等),以决定是否批准学校调整学费的申请。学校的财务状况是考虑因素之一,但教育局并没有就学校的财务状况设立准则以决定是否批准学校调整学费的申请。

- 问3: 直资学校怎样可因应众多未知因素(例如教师全面学位化等新教育措施的额外资助)而准备相对准确的财政预算及建议加费的幅度?
- 答 3: 学校应以过往经验及专业判断考虑各项相关因素对学校财政预算的影响以及对学校调整学费的迫切性。直资学校应留意其所得的直资津贴是根据一个资助学校学位的平均单位成本计算,如教育局在资助学校推行新教育措施,有关的额外资助亦会反映在直资单位津贴额内,因此学校应将有关因素纳入财政预算的考虑当中以决定应否调整学费。